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ATA N° 020/2012 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE JUNHO DE 2012 
 

 Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, às dezoito horas e 
trinta minutos, havendo quorum regimental, sob a proteção de Deus, o Senhor 
Presidente, Vereador Valdecir Sbardelotto, abriu os trabalhos da presente 
Sessão Ordinária e saudou todas as pessoas presentes. Presentes nesta sessão 
os Vereadores: Danilo Vergutz/PDT, Jeferson Grevenhagen/PPS, Larri 
Bangemann/PTB, Ledy Altmann/PP, Leodí Altmann/PDT, Leonel Adler/PSDB 
e Vilson Altmann/PMDB. Em seguida colocou em discussão a ata da Sessão 
Ordinária do dia quatro de junho de dois mil e doze como ninguém quis se 
manifestar foi colocada em votação e APROVADA POR UNANIMIDADE. 
Inicialmente o Senhor Presidente solicitou para que um Vereador efetuasse a 
leitura de um trecho da Bíblia, o que foi feito. Após foi executado o Hino 
Riograndense. O Senhor Presidente fez uso da palavra, saudou os presentes e 
solicitou ao Senhor Secretário para que efetuasse a leitura do EXPEDIENTE 
RECEBIDO: Ofício n°GP/CAM n°0042/2012, do Senhor Prefeito Municipal, 
Edson Proença Adames, enviando a essa casa o Projeto de Lei Complementar 
n°002/2012. Comunicado nº CM 02062/2012 do Ministério da Educação, Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando a liberação de 
recursos financeiros a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 
de Desenvolvimento da Educação para o nosso Município, alimentação 
escolar- ensino fundamental no valor de R$ 852,00, alimentação escolar- pré 
escola no valor de R$ 342,00. Ofício n°001/2012, do Senhor Elio Gilberto Luz de 
Freitas, Presidente do PDT solicitando a cedência desta Casa Legislativa, para 
realização da Convenção dos Partidos PDT- PSDB e PMDB no dia 23/06/2012. 
Vários convites para cursos, seminários e eventos. PROPOSIÇÕES DOS 
VEREADORES: Projeto de Lei Complementar nº 002/2012, Autor: Prefeito 
Municipal, Data: 08 de Junho de 2012, Ementa: “ESTABELECE NORMAS DE 

CARATER TRANSITÓRIO, PARA PAGAMENTO DO IMPOSTO SOBRE A 

PROPRIEDADE PREDIAL E TERRITORIAL URBANA- IPTU, EXERCICIO 

2012 E TAXAS CORRELATAS”. Indicação n° 018 de autoria do Vereador 
Vilson Altmann/PMDB, solicita na forma regimental para que após aprovado 
pelo Plenário, seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando 
que seja estudada, em conjunto com a Emater a possibilidade de criação de 
dispositivos de armazenamento das águas da chuva (caixa d’água) em prédios 
públicos. A captação de água pluvial é uma das soluções para a 
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sustentabilidade do planeta e favorece o não desperdício de água potável. 
Justificativa: com a implantação do sistema de captação da água da chuva, ela 
poderia ser reaproveitada para limpar pisos e calçadas, nas descargas dos 
banheiros das instituições municipais, para irrigar as plantas, entre outras 
finalidades. Indicação n° 019 de autoria do Vereador Cezar Formentini/PDT, solicita 
na forma regimental para que após aprovado pelo Plenário, seja enviado ofício 
ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine a Secretaria 
Municipal de Obras para que seja colocado britas nas ruas gerais da cidade, as 
quais não foram contempladas com calçamentos, a exemplo das demais ruas 
onde já foram executados estes serviços. Moção de pesar n° 025 de autoria dos 
Vereadores Danilo Vergutz/PDT e Larri Bangemann/PTB, solicitando na forma 

regimental para que depois de deferido pela Mesa Diretora, seja enviado ofício com 

votos de profundo pesar aos familiares da Senhora Agripina Anhaia Ribeiro pelo seu 

falecimento. Compartilhar dos sentimentos da família enlutada e apresentar nossas 

sinceras condolências. A moção de pesar foi deferida pela Mesa Diretora. No espaço 
do Pequeno Expediente não houve nenhum Vereador inscrito e no espaço do 
Grande Expediente também não houve nenhum Vereador inscrito. O Senhor 
Presidente solicitou aos demais Vereadores para que não fizessem intervalo 
regimental, todos concordaram. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Secretário o Vereador Cezar Formentini para que efetuasse de imediato a 
leitura da matéria constante da ORDEM DO DIA: Indicação n° 018 de autoria 
do Vereador Vilson Altmann/PMDB, solicita na forma regimental para que 
após aprovado pelo Plenário, seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 
solicitando que seja estudada, em conjunto com a Emater a possibilidade de 
criação de dispositivos de armazenamento das águas da chuva (caixa d’água) 
em prédios públicos. A captação de água pluvial é uma das soluções para a 
sustentabilidade do planeta e favorece o não desperdício de água potável. 
Justificativa: com a implantação do sistema de captação da água da chuva, ela 
poderia ser reaproveitada para limpar pisos e calçadas, nas descargas dos 
banheiros das instituições municipais, para irrigar as plantas, entre outras 
finalidades. Colocado em discussão o Vereador Vilson Altmann/PMDB fez uso 
da palavra, cumprimentou os presentes e comentou que esta é uma indicação 
feita em conjunto com Emater, pois se considera de grande importância 
implantar reservatórios de água, devido às necessidades em colégios para 
lavagem das calçadas e tendo reservatórios com uma chuva de quinze 
milímetros já seria suficiente para encher uma caixa de dez mil litros, daria 
para lavar durante um mês inteiro as calçadas, espera que este projeto seja 
realizado com sucesso juntamente com a Emater. Continuando em discussão o 
Vereador Cezar Formentini/PDT fez uso da palavra, saudou os presentes e 
colocou que a indicação é de grande importância, mencionou aos colegas que 
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elem de serem usadas caixas d’água em repartições públicas seria ótimo 
conscientizar as pessoas para fazerem o mesmo em suas casas e amenizar 
gastos de água durante o impacto da estiagem. Continuando em discussão o 
Vereador Valdecir Sbardelotto/PDT fez uso da palavra e mencionou que estão 
sendo mudados os hábitos em nossa região, antigamente racionamento era 
feito apenas no Nordeste e em conseqüência da estiagem até a nossa cidade já 
esta fazendo racionamento, e com a implantação deste sistema se 
racionamento faria muita diferença para a cidade. Continuando em discussão 
ninguém mais quis se manifestar e em votação foi APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  Indicação n° 019 de autoria do Vereador Cezar Formentini/PDT, 

solicita na forma regimental para que após aprovado pelo Plenário, seja 
enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine a 
Secretaria Municipal de Obras para que seja colocado britas nas ruas gerais da 
cidade, as quais não foram contempladas com calçamentos, a exemplo das 
demais ruas onde já foram executados estes serviços. Colocado em discussão o 
Vereador Cezar Formentini/PDT fez uso da palavra e se manifestou dizendo 
que já é a segunda vez que se solicitam estes serviços, pois como toda 
comunidade sabe existem ruas que já foram calçadas e as ruas já empedradas 
estão em ótimas condições, então solicita-se que continuem estes trabalhos 
pois as pedras amenizam muito o empacto nos dias de chuva. Continuando 
em discussão ninguém mais quis se manifestar e em votação foi APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar, sob proteção de Deus, o 
Senhor Presidente encerrou a presente reunião e convocou os Senhores 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia dezoito de 
junho de dois mil e doze, às dezoito horas e trinta minutos no mesmo local de 
costume. 
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